
В І Д Г У К  

офіційного опонента кандидата педагогічних наук, доцента 

Соколенко Людмили Степанівни на дисертаційне дослідження 

Ізбаша Леоніда Михайловича «Формування культури здоров’я 

студентів у системі фізичного виховання політехнічного коледжу», 

подане на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук 

за спеціальністю 13.00.07 - теорія і методика виховання 

Актуальність дисертаційного дослідження. 

За сучасних умов розвитку нашої країни масштаби і темпи науково- 

технічного прогресу, інтенсифікації народного господарства залежать багато в 

чому від здоров’я, кваліфікації, компетентності кадрів та їх високої 

громадянської відповідальності. Сучасна система української освіти орієнтована 

на розвиток уявлень молодих людей про здоров’я, а також формування стратегій 

в галузі здоров’я, однак навчальні заклади не приділяють належної уваги 

розвитку у вихованців «потрібного» суспільству ставлення до здоров’я, 

формуванню культури здоров’я, що відображає гармонійність і цілісність 

людини як особистості, адекватність її взаємодії з навколишнім світом і людьми, 

а також здатність до творчого самовираження і активної життєдіяльності. 

Проблема формування, розвитку й вдосконалення культури здоров’я 

студентів впродовж їх навчання у ВНЗ набуває актуальності у сучасних умовах 

розвитку суспільства. 

Підвищується соціальна значимість фізичного виховання у формуванні 

всебічно й гармонійно розвитої особистості випускника ВНЗ. 

За таких умов набуває актуальності питання про формування культури 

здоров’я студентів у системі фізичного виховання політехнічного коледжу. 

Потребують модернізації теоретико-методологічні й організаційно- 

методичні аспекти організації фізичного виховання політехнічного коледжу, що 

знайшло своє відображення в заявленому дослідженні. 

 

  

 



Необхідно акцентувати на факті, що тема дисертаційного дослідження 

Ізбаша Леоніда Михайловича є складовою теми лабораторії інтеграції освіти 

Південнослов’янського інституту Київського славістичного університету (нині - 

філіалу Миколаївського національного університету імені В. О. 

Сухомлинського), (державний реєстраційний номер 011311001600), була 

затверджена вченою радою Південнослов’янського інституту Київського 

славістичного університету (протокол №5/09-10 від 07Л2.2009 р.) та узгоджена в 

Раді з координації наукових досліджень у галузі педагогіки і психології в Україні 

(протокол № 6 від 22Л2. 2009 р.). 

Зважаючи на вищезазначене, можна стверджувати, що тема роботи, мета 

якої полягає у формуванні культури здоров’я студентів у системі фізичного 

виховання політехнічного коледжу є особливо актуальною. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій. 

У дисертаційному дослідженні Ізбаша Л.М. здійснена спроба визначення 

ефективних шляхів формування культури здоров’я студентів у системі фізичного 

виховання політехнічного коледжу. 

Теоретичні і методичні положення дисертаційного дослідження 

обґрунтовані і сформульовані автором особисто. Наукові твердження та ідеї 

інших авторів мають відповідні посилання і використані для підкріплення ідей 

здобувана. Науковий апарат дисертаційного дослідження коректно визначений, 

науково обґрунтовано актуальність теми, об’єкт, предмет, мету, завдання, 

наукову новизну, теоретичне і практичне значення, завдання та етапність 

виконання експериментальної роботи, хронологічні межі та джерельну базу. 

У рецензованій дисертаційній роботі використано комплекс методів, які 

забезпечують виконання мети і завдань дослідження: теоретичні: аналіз 

філософської, соціальної, медичної, психолого-педагогічної літератури, 

вивчення законодавчих та нормативних документів щодо виховання здоров’я та 

узагальнення отриманої інформації з метою встановлення стану розробленості 

досліджуваної проблеми, визначення категоріально-понятійного апарату 



дослідження; синтез, узагальнення, систематизація для теоретичного 

обґрунтування організаційно-педагогічних умов формування культури здоров’я 

студентів політехнічного коледжу; емпіричні: діагностичні (анкетування, бесіда, 

інтерв’ювання; тестування, рейтинг), обсерваційні (пряме й опосередковане 

педагогічне спостереження) з метою визначення рівнів сформованості культури 

здоров’я студентів політехнічного коледжу; педагогічний експеримент з метою 

визначення ефективності розроблених організаційно-педагогічних умов; 

статистичні методи для опрацювання отриманих даних. 

Розділи та підрозділи дисертаційної роботи взаємопов’язані, виклад змісту 

є науково обґрунтованим, систематизованим і підтвердженим практичним 

впровадженням, розгорнуто представленими у додатках. Методологічна основа 

дисертації забезпечила належне розкриття усіх граней дослідження. 

Дисертант виявив належний рівень умінь щодо аналізу різних джерел з 

даної теми, осмислення наукових доробок з різних галузей знань. Висновки 

узгоджені з завданнями й змістом роботи. Широке коло опрацьованих автором 

джерел (389) співвідноситься з висунутими завданнями. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в тому, що: 

уперше обґрунтовано організаційно-педагогічні умови формування культури 

здоров’я студентів у системі фізичного виховання політехнічного коледжу 

(формування у студентів позитивно-активної мотивації до збереження здоров’я 

та самовдосконалення шляхом самовиховання, самоосвіти та самооздоровлення; 

створення здоров’язбережувального середовища політехнічного 

коледжу,орієнтованого на формування культури здоров’я студентів як 

особистісно-професійної цінності; оптимізація системи фізичного виховання 

через комплексне планування та розробку системи заходів щодо підвищення 

рівня здоров’я з урахуванням віку студентів, їхньої фізичної підготовленості, 

програмного матеріалу, часу і місця занять); уточнено зміст наукових категорій 

«культура здоров’я особистості», «система фізичного виховання», «формування 

культури здоров’я студентів у системі фізичного виховання політехнічного 

коледжу», критерії (когнітивний, мотиваційний, ціннісний, діяльнісний), 



показники та рівні сформованості культури здоров’я студентів політехнічного 

коледжу; подальшого розвитку набули зміст, форми та методи фізичного 

виховання студентів політехнічного коледжу. 

Слід відзначити самостійність та творчий підхід автора до теоретичного 

обґрунтування організаційно-педагогічних умов (§3.1), за дотримання яких 

процес формування культури здоров’я студентів у системі фізичного виховання 

політехнічного коледжу, буде більш ефективним. 

У стилі викладу дослідницького задуму відчутна особистісна 

зацікавленість автора що свідчить про глибоку включеність дослідника в 

експериментальний процес та високу ймовірність використання його висновків у 

педагогічній практиці. 

Результати дослідно-експериментальної перевірки ефективності 

організаційно-педагогічних умов свідчать про чітку позитивну динаміку змін, що 

відбувались у процесі формування культури дозвілля студентів вищих 

педагогічних навчальних закладів засобами проектів у позааудиторній роботі 

здоров’я студентів у системі фізичного виховання політехнічного коледжу. 

Аналіз отриманих даних підтвердив висунуту гіпотезу та дав змогу 

зробити суттєві висновки, науково обґрунтовані у відповідності до результатів 

теоретико-експериментального дослідження, які збагатять сучасні наукові 

уявлення з даної проблеми. 

Важливим і цінним для педагогічної практики є розробка авторської 

програми факультативного курсу «Формування культури здоров’я студентів», 

методичних рекомендацій «Теорія та практика формування культури здоров’я 

студентів у системі фізичного виховання політехнічного коледжу», 

комплексно-цільової програми «Здоров’я», виховного проекту для студентів 

коледжу «Мій вибір - бути здоровим!», положення та програми діяльності клубу 

«Обираю здоров’я». 

Висновки дисертації достатньо виважені, логічні, достовірні, науково 

обґрунтовані та відповідають поставленим завданням. 

Повнота викладу результатів дисертаційного дослідження 



підтверджена апробацією на міжнародних та всеукраїнських науково- 

практичних конференціях та опублікованими науковими працями: 14 

одноосібних публікацій, з яких: 7 відображають основні наукові результати 

дисертації, 6 - апробаційного характеру, 1 - додатково висвітлює наукові 

результати. 

Достатнім є й ступінь висвітлення результатів дослідження автора під час 

проведення заходів відповідної проблемно-тематичної спрямованості в різних 

регіонах України. Усі праці мають достатній обсяг та відповідний рівень 

видання. Дисертаційне дослідження та автореферат написані грамотно, з 

дотриманням лексичних та стилістичних норм. Використана в роботі наукова 

термінологія є загальновизнаною, стиль викладення результатів теоретичних і 

практичних досліджень, нових наукових положень, висновків і рекомендацій 

забезпечує доступність їх сприйняття та використання. 

Зміст автореферату ідентичний основним положенням дисертації. 

Оформлення дисертаційної роботи та автореферату відповідає вимогам 

державних стандартів. 

Оцінюючи в цілому дисертаційну роботу позитивно, стверджуючи, що 

рецензоване дослідження відбулося, але намагаючись бути принциповими та 

вимогливими, уважаємо за потрібне висловити автору ряд зауважень: 

• У тексті дисертації перераховуються наукові концепції, які мали особливе 

значення для наукового пошуку здобувача, визначається ефективність 

експериментальної методики з формування культури здоров’я студентів у 

системі фізичного виховання політехнічного коледжу, але, на жаль, результатом 

відповідного аналізу не стало чітке узагальнення того, що ж саме й чому не 

вдалося досліднику досягнути в рамках розв’язання проблеми. 

• Робота значно виграла б, якби було більш ґрунтовно подано 

експериментальну частину дослідження. 

• Деякі таблиці не містять приміток з поясненнями скорочень і 

кількості спостережень, хоча є пояснення в тексті (таблиці 2.4, 3.9, 3.12, 3.14). 

• У тексті автореферату, описуючи результати дослідно- 



експериментальної роботи, що до формування культури здоров’я студентів у 

системі фізичного виховання політехнічного коледжу, доцільно було б додати не 

тільки їх кількісний, а й якісний аналіз. 

• Основні результати дослідження доцільно було б публікувати не 

тільки у збірках наукових праць, але й у науково-методичних періодичних 

виданнях, щоб зробити науковий доробок автора більш доступним для широкого 

загалу науковців і практиків. 

• Текстове оформлення дисертації не позбавлено певних стилістичних, 

орфографічних помилок, друкарських огріхів. 

Загальний висновок 

Однак, виокремлені прорахунки не впливають на загальний науковий 

рівень рецензованої дисертації. Ми з упевненістю можемо стверджувати, що є всі 

підстави вважати дану роботу завершеним самостійним дослідженням, в якій 

розглянуто низку важливих і актуальних питань. 

Дослідження Ізбаша Леоніда Михайловича апробоване належним чином, 

дисертант приймав участь у конференціях різних рівнів, результати дисертації 

представлено у чотирнадцяти публікаціях. 

Надзвичайно важливим, на нашу думку, є факт впровадження результатів 

дисертаційної роботи у навчально-виховний процес Первомайського коледжу 

Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова, 

Херсонського політехнічного коледжу Одеського національного політехнічного 

університету, Новокаховського політехнічного коледжу Одеського 

національного політехнічного університету, Миколаївського політехнічного 

коледжу, Новокаховського приладобудівного технікуму, що незаперечно 

підтверджує не лише цінність, а й актуальність здійсненого Ізбашем Леонідом 

Михайловичем дослідження. 

Публікації з теми дисертації та її автореферат повністю відбивають 

основний зміст і структуру дослідження, оформленого відповідно до вимог ДАК 

України. Своїм теоретичним рівнем, глибиною розкриття теми дисертація Ізбаша 

Леоніда Михайловича «Формування культури здоров’я студентів у системі 



фізичного виховання політехнічного коледжу», відповідає вимогам до такого 

типу робіт і є істотним внеском в наукову педагогічну думки. Її автор цілком 

заслуговує надання йому наукового ступеня кандидата педагогічних наук зі 

спеціальності 13.00.07 - теорія і методика виховання. 

 

 

 


